

PALENCIA
LUNES
13
ABRIL 1936
AÑO XXV-2.ª EPOCA
N.º 14.279

¡Aléluia!... ¡Vida!... ¡Resurrexit!...

La mañana (podríamos decir como una mujer), ante el umbral de la felicidad, por las alas del cielo con la tierra se están preparando amorosamente, y van por el aire heridos de paz, unas palomas, y como un vuelo de ilusión: unas mariposas. ¡Ay!, que en la mañana, la más policroma, se levanta a ras de tierra, en aquella campanilla que vibra como clarín de vida, para darnos una lección de humanidad...

Aléluia es un nacer, un canto de esperanza que armoniza de las bodas, y son las preseas, los cuajidos curiferos y rutilantes que se agitan con el viento, como si se hubiese bajado a la tierra. Pero tú no sabes, alma, que el sol es el corazón del día, y que las estrellas, inquietamente ardorosas, son los ojos de la noche, y que el viento, que es el caso, alma, que se nos hizo un amigo de sensibilidad en la mañana, no es un amigo de sensibilidad en la noche, y que las briznas, y las hierbas, que se agitan por las grietas de las piedras como una danza de vida, y el arrullo, y el palido de la luz, son una magna armonía que...

Resurrexit, alma, te dice... ¿Sabes? Hoy, después de la cruz, después de la pasión, después de la cruz, después de la muerte, Jesús-Perdón, viene a nosotros en la mañana de una nueva mañana, que es vida, y que se levanta con sangre de su cuerpo de Rey;

¡Por qué? ¿No sabes, alma? Es que Cristo resucitó y ha rodado por los ámbitos de la tierra más arriba de los ruidos y las espadañas, de los árboles y de las cúpulas, la sonoridad de unas campanas, las más gloriosas, las más claras, las más llenas de armoniosa poesía; es como si las campanas se hubiesen fundido en sacrificios, y los dadajos fueran oraciones.

¡Resurrexit! ¡Gloria, Señor! Y las lágrimas se agolparon a los ojos, como si el bronce de los pechos se derritiera, y los dadajos de las peticiones se hicieran acción de gracias, porque ellas son las campanas de nuestro corazón.

¡Aléluia! ¡Vida! ¡Resurrexit! Venga a nós el tu reino, Jesús, Nazareno, Salvador, Amigo, y aunque nuestro barro cruce, como Tú, una calle de la Amargura, y caiga y se levante, y desfallezca, y ¡muera!... ¡Señor! que un día se haga mañana en nuestra alma, y sepamos nacer nuevamente a Ti, en un ¡resurrexit eterno!...

GRACIAN QUIJANO

Las verdaderas causas de la destitución de Alcalá Zamora

Según una información publicada por "Claridad", órgano de Largo Caballero

El órgano del grupo de Largo Caballero da, sin eufemismos, las causas de la destitución de Alcalá Zamora, que no tienen nada que ver con el precepto constitucional que Prieto esgrimió en el Parlamento.

Dice así "Claridad": "Este es el sentido profundo de la destitución del señor Alcalá Zamora. La parte formal 'no importa nada'.

Por encima de la interpretación literal que los rúbulas del Parlamento oponían a la aplicación del artículo 81 había 'un hecho capital' que debió haberse aducido como el más fundado para la destitución. Mejor dicho, dos hechos:

Uno es este: el poder del señor Alcalá Zamora descansaba nada más que en la confianza que le habían otorgado las Cortes Constituyentes; las terceras Cortes, las actuales, muy parecidas a las primeras le retiraban la confianza por su infidencia a los partidos que le habían exaltado a la cumbre del Estado y al espíritu de la República, que la mentablemente fué llamado a presidir.

El otro hecho es éste: el señor Alcalá Zamora es el responsable político de la insurrección de octubre y de la inmensa tela de dolor que aquel acontecimiento ha dejado en miles de hogares españoles.

Si aquella insurrección hubiera triunfado inmediatamente, la Presidencia de la República hubiera vacado al instante. No triunfó en octubre de 1934, pero triunfó el 16 de febrero de 1936.

Esta reunión nocturna y con carácter de Asamblea general, se le atribuye interés, relación y responsabilidad con las elecciones presidenciales.

Se celebrará, como puede observarse, el mismo día que la Cámara reanude sus tareas, después de las vacaciones.

EL EX PRESIDENTE NO SE PRESENTARA DIPUTADO

MADRID.—En relación con la noticia que atribuye al señor Alcalá Zamora el propósito de presentar su candidatura por Granada en las próximas elecciones parciales de diputados a Cortes, hemos preguntado a persona de su intimidad, quien nos ha dicho que no cree que entre los propósitos del señor Alcalá Zamora esté presentar su candidatura por ningún distrito.

NECROLOGIA

Ayer y confortado con los Santos Sacramentos falleció en nuestra capital don Agustín F. Hontiyuelo.

El finado contaba con numerosas simpatías y era muy apreciado por sus excelentes dotes de afable trato y caballerosidad.

Esta mañana se celebró el entierro que constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su hija Angeles y demás familia testimoniamos nuestros pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Un falangista y un anarquista que ingresan en la cárcel

MADRID.—Procedentes de Barcelona llegaron a esta capital hace unos días Marcelino Durruiti y Sinforoso Montes.

La Policía les ha detenido hoy en la calle de Alcalá y ha practicado seguidamente un registro, en el cual ha encontrado bastante documentación y ficheros de Falange Española. Han sido puestos a disposición del juez de guardia.

En las diligencias judiciales, el Marcelino ha declarado ser anarquista y Sinforoso no ha negado su simpatía por el partido de Falange.

Han ingresado en la cárcel.

Las sesiones parlamentarias de esta semana prometen ser muy interesantes

Comentarios políticos en orden a la candidatura presidencial

MADRID.—La próxima sesión de Cortes, como está anunciada, se celebrará el próximo día 15 y en ella se discutirá entre el orden del día un dictamen de la Comisión de Incompatibilidades sobre el caso de don Joaquín Urzáiz Cadaval y proponiendo su admisión al cargo de diputado, a reserva de la opción a que tiene derecho con arreglo a lo dispuesto en la ley que rige en esta materia.

En los círculos políticos se asegura que la actual semana parlamentaria será muy interesante.

El día de ayer, en lo político, transcurrió sin novedad.

Los comentarios, como en las anteriores jornadas, han estado fijos en el candidato a la Presidencia de la República.

En el Congreso hubo escasos diputados, pues muchos están en sus provincias.

En el sector gubernamental tampoco hay hechos que merezcan ser recogidos.

Los comentarios políticos giran en torno al deseo de los marxistas revolucionarios de tener un candidato para la Presidencia de la República.

Esto en el Frente Popular no se sabe todavía cómo será acogido, aunque algunas personas presumen que no lo será muy bien.

Falta por conocer la actitud del señor Azaña y del Presidente de la República, señor Martínez Barrio. Parece que no se inclinarán por dicho candidato y que buscarán uno de matiz izoquienista.

Hay quien cree en la persona del actual ministro de Marina, señor Giral, y otros en el

señor Franchy Roca, pero todo es prematuro.

Desde luego, no será tarea fácil lograr unanimidad en el Frente Popular y serán precisas muchas reuniones. Y al fin, acaso se imponga el criterio del ex ministro socialista don Inígnacio Gaitanarri, que patrocina al señor Azaña y en su defecto a don Felipe Sánchez Román.

Los partidos políticos en los momentos actuales andan desorientados en cuanto se refiere a todas las operaciones preliminares para la designación de compromisarios.

Las derechas no han adoptado una actitud definitiva.

Sin embargo, en esta misma semana, el miércoles o el jueves, se conocerá su definitiva actitud.

El señor Cid ha mantenido una actitud en la reunión de la Diputación Permanente que ha sido recogida por el señor Azaña, el cual ha dicho que se dictará la disposición conveniente para que todos los partidos puedan ir en iguales condiciones a la lucha electoral de compromisarios. Ya se verá en qué consiste la fórmula del jefe del Gobierno.

Si se abstuviesen, no habría peligro de que se presentase más de un candidato de izquierdas. Sobre un candidato único no se ha logrado la unanimidad. Si en el momento de la lucha hubiera varios candidatos de izquierda y las derechas fueran a la lucha, siempre tendrían tiempo de concentrarse todas las izquierdas y elegir en alianza los compromisarios.

Si las derechas abandonasen la lucha, cada partido iría a es-ta a por el mayor número posible de compromisarios; luego, la Asamblea decidiría la elección de un Presidente, emanado de los partidos del Frente Popular, tiene estas dos finalidades: la de dar el máximo interés a la elección y que el Presidente tenga prestigio a través de este trámite, y la de que pueda ser un socialista presidente de la República.

Esto con la condición de que el socialista habría de representar a su partido; si no lo representa, no puede ser candidato del partido y votado por éste. Si a pesar de todo, fuese elegido presidente, no podría seguir perteneciendo al partido, pues éste no podría solidarizarse con la presidencia. Para evitar esa contingencia, propone que el partido socialista elija en plebiscito su propio candidato como único y legítimo. Claridad y no cencerros tapados—termina diciendo.

EL SEÑOR

Los diputados y ex-diputados podrán solicitar la proclamación de candidatos a compromisarios

MADRID.—Terminado el con-cierto celebrado esta mañana en el Monumental Cinema, el jefe del Gobierno regresó de nuevo a la Presidencia, y dijo a los periodistas que además del proyecto de Decreto-ley firmado por S. E. el Presidente de la República, había firmado otro por

el que se dictan normas para la proclamación de candidatos a compromisarios, ajustándose en un todo a la ley Electoral, y por lo cual los diputados y ex-diputados pueden solicitar la proclamación de candidatos para elegir Jefe del Estado.



EL SEÑOR

Don Agustín F. Hontiyuelo falleció el día 12 de Abril de 1936

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada hija Angeles; hermanos Pilar, Cecilia, Natividad, Mariano y Dolores; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, le ruegan una oración por su eterno descanso.

La conducción del cadáver, se celebró hoy, a las diez y media. Misa de familia: El martes 14, a las diez. Iglesia Parroquial: San Miguel. Casa mortuoria: Mayor pral., 192

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

GOLPES EMBROCACION HERCULES

MAÑANA, FIESTA NACIONAL CON MOTIVO DE LA CONMEMORACION DEL QUINTO ANIVERSARIO DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA. NO SE PUBLICARA "EL DIA DE PALENCIA"

El señor Alcalá Zamora no se ha sorprendido su destitución

MADRID.—El señor Alcalá Zamora se muestra amargado por la resolución del Parlamento, pero está tranquilo, y le satisficieron las numerosas visitas de la República y al terminar la sesión tenía que tomar un taxi.

No le ha sorprendido la destitución, porque la esperaba. Lo que le ha sorprendido es el hecho de concurrir a la última sesión de la Academia de Ciencias.

Explica, explicando, que si concurría a la sesión de la Academia de Ciencias, era para terminar la sesión que tenía que tomar un taxi.

Otro detalle demostrativo de que se hallaba convencido de su próxima destitución. A uno de los oficiales del Ejército que ha guardado en el Palacio presidencial, le dijo el señor Alcalá Zamora días pasados; "Esta es la última guardia que hace us-ted conmigo."

Las gentes muestran extrañeza, porque conociendo el Presidente el propósito que había de destituirle, no procurase evitarlo mediante su dimisión. Aca-so prefería que se le destituyera, confiando en que la opinión reaccionara en su favor para prepararle una posible ulterior campaña política.

Algunos pormenores relacionados con el sensacional episodio no han podido menos de afectar. El primer votante de su destitución fue el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, cuya candidatura para diputado a Cortes continuó por los votos de los amigos del señor Alcalá Zamora.

Otro votante de la destitución fue el caudillo de la revolución de Asturias, señor González Peña, para cuya salvación de la pena de muerte hizo el presidente de la República los mayores esfuerzos.

La firma del decreto su-primiendo la segunda vuelta en la elección de compromisarios

MADRID.—El jefe del Gobierno acudió esta mañana a primera hora al Palacio Nacional. Dijo a los periodistas que iba a someter a la firma del Presidente interino de la República el Decreto-ley aprobado por la Diputación Permanente de las Cortes, dictando normas para la celebración de las elecciones a compromisarios.

A los pocos minutos abandonó el Palacio Nacional el señor Azaña y se dirigió a la Presidencia, permaneciendo en su despacho oficial hasta las once y media.

A esta hora se trasladó al Monumental Cinema para oír un concierto.

Lo que depende de Azaña

según Cambó

BARCELONA.—"La Veu de Catalunya" publicaba ayer un artículo del señor Cambó, en el que el líder de la Lliga Catalana dice que España, desde la Dictadura, vive un proceso revolucionario que culminó el día 12 de abril de 1931 y que ha sido agravado en las últimas elecciones.

Añade que no se pueden precisar en estos momentos responsabilidad y que el Gobierno está amenazado de ser desbordado por las izquierdas, amenaza que no desconoce.

El resultado de la campaña del Frente Popular, pero que debe tenerse en cuenta que los Estados civilizados poseen medios coactivos tan eficaces que de ser utilizados oportunamente por el Poder público, no pueden ser resistidos por ninguna fuerza revolucionaria.

Cita seguidamente varios casos en los que ha triunfado la revolución, destacando que si así ocurrió, fué porque el Gobierno le entregó el Poder y que es indudable que el Poder público tiene suficiente con la fuerza pública para impedir que triunfe una acción violenta.

"No obstante —agrega— es preciso que entre la fuerza pública impere la interior satisfacción, de que hablan las viejas ordenanzas, que puede ser fácilmente destruida por actos o decisiones de Gobierno, y minada por las derechas, si a éstas les ciega el apasionamiento".

Termina diciendo que depende del señor Azaña el que con solidez del régimen o que, por el contrario, España entre en un periodo anárquico.

Detienen a varios fascistas acusándoles de preparar atentados

MADRID.—En la Dirección General de Seguridad han informado a los periodistas que han sido detenidos Alvaro Rodríguez, Arturo Mato, Enrique Matorras y Angel Segura.

Los dos primeros pertenecen al partido de la Federación Española de Trabajadores, afecta a la JONS.

Todos estos individuos tenían un plan al objeto de atentar contra varios marxistas, entre ellos a Rodolfo Llopis, Araquistain y Alvarez del Vayo.

Parece ser que para cometer estos atentados habían recibido ya algún dinero.

Tres de los detenidos han confesado sus propósitos, pero el Matorras, que fué secretario general del partido comunista, lo ha negado rotundamente.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

El día en los deportes

El Athletic de Bilbao empata con el Madrid en Chamartín, con lo que puede considerarse campeón de la Liga

La segunda etapa de la prueba ciclista Eibar-Madrid-Eibar la gana el madrileño Berrendero.—Cañardo se retira

LOS RESULTADOS

Primera división	
Osasuna-Oviedo	4-5
Madrid-Athletic B.	2-2
Barcelona-Betis	1-0
Racing-Hércules	4-2
Valencia-Athletic M.	1-1
Sevilla-Español	suspendido.

Segunda división	
Jerez-Murcia	1-0
Gerona-Celta	2-0
Arenas-Zaragoza	2-0

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

El equipo local de fútbol jugará contra otro cántabro

Interesantes combates de boxeo

Mañana, día 14 de abril, a las tres y media, se celebrará un gran festival deportivo, organizado por el "Club Deportivo Palencia" y patrocinado por el excelentísimo Ayuntamiento.

Se jugará un emocionante partido de fútbol entre los equipos "Cuatro Caminos", de Santander, integrado por todos los jugadores que pertenecían al "Eclipse", ya conocido por nuestro público, y el Club Deportivo Palencia, notablemente reforzado.

A continuación, se celebrarán cuatro verdaderos combates de boxeo, (no exhibiciones como hasta ahora se han celebrado en Palencia), entre afamados boxeadores profesionales y amateurs.

Primer combate, a 5 rounds de dos minutos entre los pesos plumas José Fuentes, de Valladolid, aspirante al campeonato amateur de Castilla, contra Ton Gary, de Palencia.

Segundo combate, a 8 rounds de dos minutos entre los pesos medios, verdaderos profesionales "El Ché", campeón santanderino, contra Quinón, palentino y muy conocido en los rings madrileños.

Tercer combate (revancha) a seis rounds de dos minutos, entre los pesos ligeros Manuel Rodríguez, de Valladolid, contra el campeón palentino Crispiniano Lineros ("Crispi").

Cuarto y último combate, a 8 rounds de tres minutos, entre los grandes boxeadores profesionales, pesos libres, Alexis Marin, primera serie francés, que tiene en su historial recientes matches nulos con Pastor Milanes, Lebrize y Kid Tunero, contra Jesús Ruiz, ("El rojo de la selva") campeón profesional de Cantabria y desconocedor del k. o. En este combate se disputarán ambos boxeadores la bolsa.

Precios popularísimos, a pesar de los cuantiosos gastos que origina dicho festival deportivo ca amenizará el espectáculo.

La Banda municipal de Música de creer, que, dado lo atractivo del programa se registre una gran entrada.

Por las notas anteriores verá el lector el gran alarde deportivo que para mañana a las tres y media de la tarde, organiza el Club Deportivo Palencia.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

RADIO

Como fin de temporada se liquidan con grandes descuentos todas las marcas americanas.

Agencia exclusiva de la renombrada marca TELEFUNKEN
MAYOR, 2 JULIO DE LA FUENTE PALENCIA

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
Especialista en Cirugía general
(Primera bocaplaza) (Antes San Francisco)

Detalles de la jornada

Primera división
En Valencia, y con Mestalla casi lleno, jugaron el titular y el Athletic de Madrid. En el primer tiempo no se marcó más que un tanto que logró Goiburu al rematar de cabeza un pase de Amadeo. En la segunda parte, el Valencia se agotó, retirándose Conde por lesión. Fue Gocho quien al sacar una falta por cast. las p. vas se le marcó el gol del empate. Arbitró Iturralde, cuya actuación provocó diversos incidentes, arrojándose al campo algunos espectadores, resultando herido el árbitro a consecuencia de una pedrada.

El Pamplona, en el campo de San Juan, ante bastante público jugaron el Osasuna y el Oviedo. Resultó vencedor el equipo asturiano que demostró franca superioridad sobre los rojos. Terminó la primera parte con cuatro a tres a favor del Osasuna, habiendo marcado para el equipo local Vergara (tres), e Iturralde. Los del Oviedo fueron obra de Gallart, Emilin y Laviana. En el segundo tiempo a poco de empezar, empató Antón, y poco después este mismo jugador conseguía el tanto de la victoria. En el Osasuna destacó la mala actuación del portero. Arbitró Arribas.

En Santander, el equipo local tuvo una buena actuación frente al Hércules, al que venció por cuatro tantos a dos. No se marcó hasta el final del tiempo en que Larriaga consiguió el único gol para el Racing. En la segunda parte los del Hércules consiguieron dos tantos a poco de empezar, obra de Mendizábal y Blázquez, a lo que respondió el Racing, que por medio de Milucho hizo tanto, y poco después otro nuevo gol por medio de Marros. El Hércules aún vio aumentado su tanteo en contra al marcar el alicantino Salas en su propia meta. Arbitró Plácido González.

En Madrid, en Chamartín hubo un llenazo para presenciar el encuentro Madrid-Athletic de Bilbao. Llovió durante gran parte del partido. El encuentro empezó con buen juego por parte de ambos equipos. El primer gol de la tarde lo consiguió Emilin para el Madrid, empatando poco después Gorostiza al tirar un castigo por mano de Pedro Reguero. A la media hora adelantó el Madrid al rematar Sañudo un buen servicio de Emilin y así se llegó al descanso. El segundo tiempo, fué de peor calidad de juego. A los diez minutos, Zubieta desde lejos envió un tiro que produjo la igualdad.

Nada menos que un gran partido de foot-ball, en el que nuestro titular disputará la victoria al famoso campeón cántabro serie B de la actual temporada, aliándose el gran Justo con nuestro once además de los vizcaínos Iriondo, Echevarria y Crespo.

Tres elementos de equipos de primera liga nacionales que este día refuerzan al Palencia.

Y como digno remite de éste: cuatro combates de boxeo, pero combates como no han sido aún montados en Palencia, y que se dan a conocer para sí el público responde organizar una serie de veladas con primeras figuras nacionales y extranjeras.

La velada inaugural de este año en el Deportivo correrá a cargo de los siguientes: Ton Gary, palentino que desea sacarse la espina de su última actuación, para lo cual aceptó el reto del vallisoletano y "puncher" de la sala Arilla, José Fuentes, a cinco rounds de 2 por 1.

El gran "Crispi", ídolo palentino, imbatido todavía y que su po acabar con los seis contrarios que ha tenido, en los primeros rounds por k. o., luchará con Manuel Rodríguez, futuro campeón castellano amateur, de no sortarle los vuelos nuestro paisano. También pertenece a la sala "Arilla" de Valladolid.

Y lo más sensacional presentado en Palencia. Un primera serie francés que tiene combates nulos con Pastor Milanes, con el francés Lebrice, y Kid Tunero, y perdió por escaso margen de puntos con el campeón mundial Marcel Thil, e Ignacio Ara. Este luchará en Palencia en el tercer combate. Alexis Marin, primera serie francés, contra el campeón cántabro "El Rojillo de la Selva", a 8 rounds de 3 por 1.

Cuarto combate. Nuestro paisano y famoso en los rings de Madrid, Quinón, contra el célebre "El Ché", campeón cántabro.

Los mayores esfuerzos para ofrecer la mejor velada de boxeo se han realizado en esta ocasión, y los dos últimos combates pertenecen a las más depuradas "cuadras" de profesionales.

Veremos quién se pierde la mejor ocasión de presenciar la emoción al rojo vivo.

Además se han puesto unos precios verdaderamente irrisorios, dados los cuantiosos gastos que origina dicho festival deportivo.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

La clasificación

J.	G.	E.	P.	Pn	
Celta	9	5	1	3	11
Zaragoza	9	5	1	3	11
Arenas	9	5	1	3	11
Murcia	9	2	3	4	7
Gerona	9	2	1	5	7
Jerez	9	3	1	5	7

J.	G.	E.	P.	Pn	
Athletic B.	21	13	3	5	29
Madrid	21	13	2	6	28
Oviedo	21	11	4	6	26
Racing	21	13	0	8	26
Barcelona	21	11	1	9	23
Hércules	21	11	1	9	23
Valencia	21	7	5	9	19
Betis	21	9	1	11	19
Español	20	8	0	12	16
Athletic M.	21	6	3	12	15
Osasuna	21	7	0	14	14
Sevilla	20	4	4	12	12

Segunda división

En Bilbao, en Ibaiondo, con buena entrada, jugaron el Arenas y el Zaragoza, en partido para el ascenso a primera división. Jugó mejor el Arenas, sobre todo con mayor entusiasmo y esto le permitió vencer por dos a cero. En el primer tiempo el Arenas consiguió un gol al sacar Silvosa un penalty por mano de una defensa aragonesa. En la segunda parte, Larrondo marcó otro tanto al rematar un pase de Zuloaga. Arbitró Escartín.

En Jerez, el titular se enfrentó con el Murcia. Una lluvia torrencial deslució el partido, no obstante lo cual el interés de la contienda retuvo al público en el campo. A poco de empezar Gavilla consiguió el tanto del Jerez, que supuso la victoria del equipo local. Durante el resto del partido no se hicieron más tantos. A los treinta minutos de la primera parte el árbitro Lorenzo Torres anuló un gol hecho por un jugador del Murcia.

En Gerona, se celebró el partido Gerona-Celta. Ganaron los catalanes por dos goles a cero. El triunfo fué merecido, pues los gallegos, que en la primera parte se defendieron bien, a continuación irracionaron en su ataque. Los dos tantos fueron en los primeros 45 minutos. Los hicieron Burillo en un córner y el segundo Ramón rematando un centro de Ferrer. Arbitró Sanchis Orduña.

Copa de España

En Sabadell, el titular venció al Malacitano por dos tantos a uno en partido preparatorio para el campeonato de España. Partido competido. Los malagueños marcaron los primeros, en una escapada que resolvió Tomasin. En la segunda parte, empataba el sabadellense Calvet y en las postrimerías Fernando obtuvo el de la victoria. Arbitró Ostalé.

En Baracaldo, se jugará el día 14 el partido para la Copa de España entre el titular y el Sporting.

Ciclismo

La segunda etapa de la carrera Eibar-Madrid-Eibar

MADRID.—A mediodía hicieron su entrada en Madrid los corredores que acababan de cubrir la segunda etapa de la carrera Eibar-Madrid-Eibar, en el recorrido de Valladolid a Madrid, 191 kilómetros. Cañardo sufrió varias averías en su máquina y además un encontronazo con Cardona por lo que al resultar lesionado abandonó la prueba. Al iniciarse la subida de Guadarrama, se distanciaron Berrendero y Trueba, con siguiendo el primero aumentando su ventaja que era de 8 minutos cuando pasó por Guadarrama. La clasificación de la etapa fué:

1. Berrendero, 5 horas 38 minutos 7 segundos.
2. Luciano Montero, 5 h. 36 m. 55 s.
3. Ecuriet, 5 h. 47 m. 2 s.
4. Cardona, 5. Dermit, y a continuación Fermín Trueba, D. Rodríguez, Cruz, etc.

En la clasificación general se guían:

1. Luciano Montero, 15 horas, 1 minuto, 5 segundos.
2. Berrendero, 15 h. 9 m. 57 s.
3. Ecuriet, 15 h. 18 m. 37 s.
4. Cardona, 15 h. 23 m. 10 s.
5. Dermit, 15 h. 24 m. 55 s., hasta 20 clasificados.

MEJOR CALIDAD POR EL MISMO PRECIO :

Adquiera la más famosa valvolina del mundo, Mobiloil "C", de los Bidones Irrellenables instalados por la Vacuum Oil Company en más de 800 Garages y Estaciones de Servicio de España.



Debido a su enorme producción y a sus vastos recursos la Vacuum Oil Company puede ofrecer aceites lubricantes, controlados y de la máxima garantía técnica al precio de los aceites corrientes Mobiloil "C" para los ejes traseros y transmisiones se vende a Ptas. 1'75 la dosis de 1/4 de litro, de los Bidones Irrellenables, o en Latas Litografiadas precintadas.

VACUUM OIL COMPANY

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA

Escudriñando en el horizonte

¿Que cuándo deja de llover?

Desde hace unos cuantos días, estoy recibiendo cartas de antiguos amigos y para mi muy querido, que me hacen la siguiente pregunta: ¿Cuándo deja de llover, amigo Zorascédil?

Si difícil sería la respuesta del presidente de un Gobierno al preguntarle en qué fecha cesaría en su cargo presidencial en situaciones anómalas, mucho más difícil será contestar a la pregunta que se le hace a un aficionado a la meteorología, cuando los científicos profesionales, quedarían mudos ante pregunta tan difícil de contestar con acierto y precisión; pero como acto de cortesía, de atención, de obediencia y cariño hacia mis amigos, he de contestar, aunque obtenga el mayor fracaso, ya que los "fracasos" están tan mermados, que éstos se suceden con relativa frecuencia, desde las más destacadas y relevantes personalidades, hasta el último "mono" (como vulgarmente se dice) de la sociedad; y hasta creo tener la seguridad que, si mi pronóstico fracasara dado los adelantos que la vida moderna exige, sería la única norma de poderme hacer popular y obtener alguna recompensa, a pesar de estar jubilado en mis aficiones meteorológicas.

Tres razones podría exponer para inhibirme en contestar a la pregunta que se me hace: una, que mi profesión habitual me impide hacer las observaciones naturales que en mis buenos tiempos realizaba; otra, que estando atacado de un reumatismo crónico agudísimo, no me permite observar los fenómenos atmosféricos, por ser éstos durante las horas de la tarde, por ser incómodo para los años y profesión con el go de "prima. vera".

He prometido contestar a la pregunta que me hacen, pero con el deber de ser nostálgico.

Mi modestísima opinión para mi es plena convicción que hasta noviembre próximo tendremos abundantes lluvias, cada mes, sin que con estas se sean tan prolongadas como los que por desgracia hemos sufrido hasta la fecha, pues desde es de todos que en las últimas temporadas de lluvias, en las que estas sean muy abundantes y hasta torrenciales mensuales.

Dudo que mi pronóstico pueda ser acogido con satisfacción por el elemento agrario, pero otra cosa dijera, sería mentar lo contrario de lo que se desea, las observaciones de los contrarios también de lo que se desea, me comprometería para una general, por el elemento agrario, pero otra cosa dijera, sería mentar lo contrario de lo que se desea, las observaciones de los contrarios también de lo que se desea, me comprometería para una general.

Tengo verdadera fe y seguridad en mis predicciones, y de que en la atmósfera futura, me pareo obrero, además de ser muy remuneradas las horas extraordinarias, y esto contribuye al éxito de mi predicción.

ZORASCÉDIL
Villalumbroso, 9-IV-36

ELECTRO-SERVICIO

ELECTRO-PROYECTA Y REPARA

INSTALACIONES INDUSTRIALES, ALTERNADORES, TRANSFORMADORES
ELECTRO-MEDICINA, RADIO-TELEFONIA
EQUIPO ELECTRIC DEL AUTOMOVIL
ELECTRO-SERVICIO.
CASADO DEL ALISAL N.º 12

Prórroga de los Presupuestos municipales

Para los Ayuntamientos que no los tengan aprobados

Dice la "Gaceta" La circunstancia de existir un gran número de Ayuntamientos que aún no tienen aprobados legislativamente sus presupuestos municipales ordinarios de gastos e ingresos para el corriente ejercicio económico, y habida cuenta de que han sido prorrogados los generales del Estado que fueron aprobados para 1935, se impone adoptar decisión semejante respecto a los Municipios.

En su virtud, se dispone: Artículo 1.º Se entenderán prorrogados, a partir del día 1 del corriente mes, los presupuestos de aquellos Ayuntamientos que hasta el día 31 de marzo próximo pasado no tuvieran aprobados sus nuevos presupuestos, y las prórrogas de los del ejercicio económico anterior para el corriente.

No obstante, los Ayuntamientos, dentro del corriente ejercicio económico, podrán formar nuevos presupuestos para el mismo o acordar la prórroga de los de 1935, con arreglo al artículo 295 del Estatuto municipal. En cualquiera de estos casos, los dichos nuevos presupuestos o prórrogas entrarán en vigor cuando expresa o tácitamente tengan la aprobación de los respectivos delegados de Hacienda.

En el caso de que, según lo previsto en el párrafo anterior, los Ayuntamientos formen nuevos presupuestos para el ejercicio económico corriente y obtengan la correspondiente aprobación de los Delegados de Hacienda,

Art. 2.º El ministerio de Hacienda dictará las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto, del cual el Gobierno dará cuenta a las Cortes.

L. MARTIN GROMAZ
MEDICO DE LA ARMADA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Patio Castaño, A

HORTELANOS
La casa BERNARDO ALONSO acaba de recibir las mejores SEMILLAS del mundo, procedentes de los cultivos SUTTON de Inglaterra.
No se confunda. Don Sancho 9. Palencia.

OGULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas, etc.
Vías Urinarias
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta
Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

La actualidad política

La Diputación Permanente de las Cortes aprobó el proyecto-ley suprimiendo la segunda vuelta en las elecciones a compromisarios

El diputado agrario señor Cid opuso reparos a la cuestión de procedimiento

El miércoles se reunirán los jefes de minorías de derechas

Calvo Sotelo, de acuerdo con la C. E. D. A. ha manifestado que está de acuerdo con la nota de la minoría de la C. E. D. A. La minoría de la C. E. D. A. no se ha reunido...

zar y resolver el problema de la tierra, y que son los de la Reforma agraria de este Gobierno, desahucios, arrendamientos y consolidación de la propiedad.

tos emitidos por telegramas o cartas. A este propósito leyó tres telegramas recibidos de los señores Coroninas, Portela Valladares y don Pedro Rico.

procedido con excesiva rapidez para la elección de compromisarios, en el sentido de que los interventores que se fija para efectuar los diversos trámites a que alude la ley de 1 de julio de 1932, son excesivamente breves.

SE ESTUDIA UNA FORMULA MADRID.—El ministro de Justicia adujo a la Presidencia, una vez terminada la reunión de la Diputación de Cortes.

Al salir este último, se le preguntó si habían tratado con el señor Azafia de las peticiones hechas en la reunión del Congreso por el señor Cid.

El ministro de Justicia manifestó que el Gobierno estudiaba una fórmula que facilite a todos los partidos la proclamación de candidatos a compromisarios, fórmula que se dará a conocer el lunes.

—Entonces, ¿no ha habido acuerdo hoy?—preguntó un periodista. —No. Todavía no. Habrá que explorar primero la opinión de algunos sectores antes de llegar a nada definitivo.

El vocal señor Cid opuso reparos a la cuestión de procedimiento para la proclamación de candidatos. Manifestó que resultaba imposible hacer en 24 horas esa proclamación, y se extendió en consideraciones para acabar solicitando del Gobierno una ampliación de dicho plazo.

La vida en la provincia

Roscales de la Peña FIESTAS RELIGIOSAS

Con un recogimiento y un fervor verdaderamente extraordinarios se han celebrado este año los actos religiosos propios de Semana Santa en la iglesia parroquial de este pueblo.

DEL CAMPO

Los labriegos se muestran muy contrariados ante la persistencia continuada de lluvias que no solamente perjudican los sembrados, sino que les impiden poder sembrar avena y cebada y preparar las tierras para la siembra de la patata.

Villalcón SANTAS MISIONES

Es indescriptible el entusiasmo que reina en todos los vecinos de este rincón castellano al acercarse el día de recibir a los misioneros capuchinos de la Residencia de León PP. Enrique de Cevico y Simón de Sardonado.

Cisneros LA SEMANA SANTA

Con gran solemnidad se han celebrado las festividades religiosas, propias de estos días. Las procesiones del Jueves y el entierro de Jesucristo, se vieron concurridísimos de fieles.

LA REUNION DE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

MADRID.—La reunión de la Diputación Permanente, que duró una hora y cuarto, comenzó con la intervención del presidente, señor Jiménez de Asúa, que dijo que en reuniones anteriores de las últimas Cortes se habían tenido por válidos los vo-

EL CONFLICTO DEL PARO

Hoy han salido para nuestra capital dos comisiones, una representando a los patronos y la otra a los obreros, respondiendo a una reunión a que les ha citado nuestra primera autoridad provincial.

Torquemada CRONICA DE PASCUA

Después de los Oficios divinos, evangélicos sermones y procesión de Soledad, que tan solemnes y concurridos se han celebrado en la parroquia estos días de la semana especialmente San Domingo de la Pascua florida, y en sus primeras horas se han levantado sigilosamente más de un centenar de personas que, caminando de prisa por las calles, acudían al templo para conmemorar con la Iglesia la Gloriosa Resurrección del Señor.

Carrion de los Condes LA SEMANA SANTA Y FIESTA DE PASCUA

Con gran solemnidad y extraordinario fervor se han celebrado las procesiones de Semana Santa. La concurrencia de fieles a todos los actos ha sido enorme. El Jueves Santo las iglesias estuvieron muy visitadas, y por la noche, como todos los años, la Venerable Orden Tercera recorrió procesionalmente los monumentos de todas las iglesias y capillas, seguida de numerosos fieles.

CONSULTORIO MEDICO DE SANTOS REVUELTA

Palmon y corazón. Consulta de doce a dos. Gratis a los pobres. HOTEL CASTILLA Mayor Principal, 90. Palencia

cuenta que nos hundimos como se hundían los apóstoles en el mar al faltarles confianza en Dios, digamos con San Pedro, recordando esa pérdida de confianza que nosotros hemos tenido también: "¡Salvados, Señor, que perecemos!"

Y después de ese grito y ya seguros de nuestro éxito, sigamos colocando piedras en el edificio de Acción Católica; ahí tenemos a nuestro párroco, arquitecto director de las obras, y quiere obreros; ¿seremos tan necios que a sus llamadas no las queramos prestar oídos, prefiriendo quedar en el paro forzoso de una indiferencia rayana en la necedad y equivalente a un suicidio moral?

Recordemos la divina parábola de que "la mies es mucha y pocos los operarios"; hombres de Torquemada, ha sonado la hora, acudid a la voz de mando, y dejando a un lado lo que divide, vamos a ponernos a las órdenes de nuestro párroco, para que el edificio de Acción Católica de Torquemada salga de su base y cimientos y se eleven sus paredes lenta, pero sólidamente. Tal es el deseo de muchos hombres; en nombre de ellos os hace este llamamiento,

RELACIONES ASIMISMO

Ayer, día de Pascua, se celebró en la misma iglesia de San Andrés la fiesta de la Resurrección del Señor, con una Misa solemne que ofició el R. P. Meléndro, Obispo de Anking, que ha pasado en ésta los días de Semana Santa, y el P. Cuende cerró su ciclo de sermones con uno magnífico, como todos ellos, sobre la Resurrección. La capilla de niñas, que dirige don Leoncio Fernández, interpretó admirablemente la Misa "Pons Bonitate", y durante la procesion que precede al Santo Sacrificio, cantó de una manera maravillosa el "Regina Celi".

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

Este número ha sido visado por la censura. José Villanueva Sagredo. Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 18, (antes San Juan) PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDO casa con planta baja y principal, corral y grandes tenadas, propia para labrador. Carretera Santander, número 5. Razon en la misma. VENDENSE 65 reses lanaras con sus crías, a partir la mitad. Emiliano Puente, Santa Cruz del Monte. VENDENSE 25 ovejas emparejadas. Ludgerio Martín, en Cembrero

PARA REMOLACHA SEMBRADORAS CULTIVADORES. PRECIOS BARATOS. FELICIANO ORTEGA. PALENCIA. A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo. MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

VENDO mula tres años, cuatro dedos, o cambio por otra cerrada de dos dedos. Eutiquio González. Piña de Campos. VENDO casas en calles Mayor y céntricas, huerta inmediaciones a la capital, de dos hectáreas, frutales y edificaciones. Se arrienda un local esquina a la Calle Nueva y calle Mayor, adecuado a comercio y exposición. Informará, Mayor Pral., 28, T. Manuel. EN FAMILIA se desea gabinete independiente. Informes en EL DIA. SE VENDEN 146 reses lanaras, de todas clases. Antonio Baños. Tabanera de Valdavia, SE VENDE un carro de dos caballerías, con su toldo seminuevo, o se cambia por otro más pequeño. Para tratar con su dueño, Evelio Fernández. Plaza del Estanco y Ultramarinos, en Dehesa de Romanos.

Señora... No olvide que la casa que siempre le ofrecerá las últimas creaciones en fantasías es EL SIGLO XX

Preparación para Cursillos de Magisterio. COLON, 53 (BAJO) LAS CLASES COMENZARAN EL DIA 15 para matricula, a DON JULIO ALMEIDA COLON, 53 (BAJO) a don Justo Novo de Vega, A. Maura, 25

Semana Santa LA CASA POLO ha recibido el mayor surtido en Velos y Mantillas Dibujos exclusivos TELEFONO 5

Informaciones locales

Se pide la antevotación para designación de candidatos a compromisarios

Ayer se constituyó la Junta Provincial del Censo, a los efectos de las peticiones de antevotaciones que preceptúa la ley, para la designación de candidatos a compromisarios para elegir Presidente de la República. Presentaron instancia solicitando la antevotación los siguientes señores:
Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Don Alejandro Pérez Cuesta.
Don Ramiro de Castro.
Don Fabián Martínez.
Don Primitivo Herrero.
Don Crescenciano Aguado.
Don Matías Peñalba.
Don Antonio Pérez de la Fuente.
Don Mauro Cardo.
Los cuatro primeros pertenecen a Acción Popular Agraria y los otros cuatro al Frente de Izquierdas.

Juventud de Acción Católica

SEMANA DE ESTUDIOS
Ha quedado ultimado el programa del cursillo que para la formación de directivos se celebrará en esta capital. Asistirá un número limitado de jóvenes que serán elegidos entre quienes lo tienen solicitado y un día de estos se procederá a la distribución de las becas establecidas, para las cuales siguen recibiendo donativos.

Se harán visitas colectivas a los monumentos de la capital dirigidas por personas competentes y una excursión a la Trapa donde se celebrará un acto religioso. Acudirán representantes de las diócesis de León, Santander, Burgos y Burgo de Osma y de los centros de la provincia. El Prelado tomará parte activa en los actos de piedad y explicará lecciones sobre "Evangélio".

Delegación provincial de Trabajo

La fiesta de mañana
Por Orden del ministerio de Trabajo, Sanidad y Previsión, fecha 10 del actual ("Gaceta" del 11), se dispone lo siguiente: "Declarado por el Decreto de 28 de octubre de 1931 día feriado el 14 de abril, para conmemorar la fecha de la proclamación de la República. Este Ministerio ha dispuesto que el mencionado día 14 de abril sea considerado como domingo a los efectos del trabajo en las fábricas, talleres y demás establecimientos, aplicándose, en consecuencia, a dicha fiesta conmemorativa, lo dispuesto en el Decreto-ley de 8 de junio de 1925 y Reglamento correspondiente de 17 de diciembre de 1925 sobre descanso dominical, con las mismas excepciones establecidas para determinados industrias y trabajos en las citadas disposiciones y sus complementarias, así como también con la excepción establecida por Orden de 13 de abril de 1932 para los trabajos de impresión, edición, publicación y venta de periódicos."

13 de abril de 1936.

Hablando con el gobernador

Como de costumbre, a las doce y media recibí en su despacho a los periodistas del gobernador civil, concretándose a manifestarles que mañana, para conmemorar la festividad de la República, se celebrará a las once y media un desfile por el Batallón Ciclista, y a las doce recepción en la Diputación provincial, a la cual están invitadas todas las autoridades locales.

Centros y Sociedades

Defensa de la Propiedad Urbana

Se ha posesionado de la presidencia de esta entidad nuestro estimado amigo y convecino don Rafael Alonso Durán. Agradecemos al nuevo presidente el atento escrito que nos dirige y correspondemos gustosos a su corteses ofrecimientos, deseándole muchos aciertos en su importante cargo.

Teatros y Cines

CINEMA ESPAÑA
Desde las cinco y media hasta las diez sesión continua con la película "Fruta verde", por Francisca Gaal. Véase nuestra crítica del sábado.
Mañana: "Nada más que una mujer".
TEATRO PRINCIPAL
Hoy, a las siete y media y diez y media se proyectará la película española "El gato montés". Véase nuestra crítica del sábado.
—Mañana "Ahora y siempre" **SALON NOVEDADES**
Hoy, "El sueño de una noche de verano". Véase nuestra crítica del sábado.

Sucesos en la capital

Aparece el cadáver del niño ahogado hace unos días

A las 14 horas de ayer comunicaron telefónicamente a la Comisaría los empleados de la fábrica de harinas "La Julia", que se encontraba flotando sobre las aguas el cadáver de un niño. Inmediatamente por el agente de guardia se ordenó le extrajesen, o al menos pusieran los medios para que no le llevase la corriente. Los referidos empleados en unión de otras personas que acudieron al lugar del suceso lograron a duras penas extraer el cadáver, colocándole a la orilla del río, donde quedaron custodiándole hasta que llegaron agentes de investigación y vigilancia. El Juzgado de Instrucción acudió también al sitio de referencia, pudiendo comprobar que se trataba del cadáver del niño que se cayó en aquellas cercanías hace unos días, y de cuyo suceso ya dimos noticias a nuestros lectores.

Denuncia por insultos

El vecino de esta capital Máximo Gutiérrez Tejedor, de 27 años de edad y con domicilio en el Instituto Viejo, ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Gutiérrez Lora (a) "El Cerilla", porque al pasar por delante del Hospital de San Bernabé y San Antolín, donde él está, le insultó con las frases más groseras. La denuncia ha pasado al Juzgado municipal.

Cuidado con los perros!

Alejandro Emperador, natural y domiciliado en esta capital, ha presentado en la Comisaría un parte facultativo expedido por la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistido su hijo Segundo Morafinos Emperador de una herida en el muslo izquierdo, por mordedura de perro.

Sobre la provisión de una plaza

Con ruego de publicación, recibimos la siguiente nota: "Para salir al paso de posibles erróneas interpretaciones, relativas a mi designación para la plaza de bacteriólogo del Laboratorio Municipal, me será permitido advertir al vecindario de Palencia:
1.º Que este nombramiento es la terminación de un concurso mandado llevar a su conclusión por una sentencia del Tribunal Contencioso Administrativo Provincial.
2.º Que mi designación era indeclinable y forzosa de atenderse la Corporación—como lo ha hecho— a las condiciones del concurso y a los expedientes de los aspirantes. Si alguien cree otra cosa, libre tiene el camino del recurso contencioso, que yo seguí anteriormente con éxito.
3.º Que a los méritos alegados y considerados por el Cabildo Municipal podría añadir el de estar desempeñando hace ya tres años el cargo que todavía ocupo actualmente, obtenido en concurso de méritos entre catorce médicos de la especialidad.
Y, finalmente, que mi particular amigo el señor Ruipérez, no ha podido ser juzgado en este concurso, como trata de sugerir un periódico, por la razón irrefutable de que en ningún momento ha sido ni pretendido ser concursante. —Eladio Peñalbé, médico jefe de Laboratorio del Dispensario Antituberculoso de Oviedo."

AVISO

La Junta General de socios de la Cooperativa Harinera de Palencia (explotadora de la fábrica de harinas "San Antolín") tendrá lugar el día 16 del actual, a las once de la mañana, en el local de la Patronal de Comerciantes e Industriales.

CLINICA DE CIRUGIA Y TRAUMATOLOGIA

DR. HERMAN BLANCO

Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdeilla Excitujano por oposición del Sanatorio Nacional de Pedrosa

RAYOS X

Diatermia transportable. Baños de aire caliente. Instrumental moderno y completo para toda clase de operaciones, escayolados, etc.

CONSULTORIO en C. y Barroso, E (casas de Castrillo), de diez y media a una y de cuatro a cinco

SANATORIO: Av. República Argentina, 5.



filmor

servicio cinematográfico de la familia. confederación de padres de familia.

Con objeto de facilitar la consulta, llevan en el ángulo superior de la derecha una letra que sintetiza nuestro juicio con arreglo al siguiente criterio:

B. Buena; para todos.
D. Con defectos más o menos graves que pueden corregirse; pasable.
F. Sólo para personas formadas.
P. Peligrosa incluso para personas formadas.
M. Perniciosa para todos.

Consultorio para mañana
Ahora y siempre
Productor: Adolf Zukor. Director: Henry Hathaway. Intérpretes: Carole Lombard, Gary Cooper y Shirley Temple.
"A base de la minúscula actriz Shirley Temple se ha desarrollado esta película, en la que es la más saladísima la pequeña artista. La película describe la vida de un estafador y ladrón de categoría, a quien el cariño paternal no le vuelve al buen camino. Muy bien de técnica y acertadísima la dirección. Es reprochable el ambiente en que el asunto se desarrolla y algunas efusiones amorosas."

Nada más que una mujer
La crítica de esta película ya apareció en nuestras columnas. Repetimos lo que entonces dijimos:
Producción Fox-Film. Director: Harry Lachman. Intérpretes: Berta Singerman, Alfredo

El Negus ha dirigido otro llamamiento a la Sociedad de Naciones

Se abolirá la esclavitud en los territorios étiopes por Italia

LONDRES.—Dicen de Addis Abeba que el Negus ha remitido a la Sociedad de Naciones un telegrama protestando contra el hecho de que en el acuerdo de 3 de marzo el Comité de los Trece solicitó de los dos beligerantes la entrada urgente en negociaciones. Sin embargo —dice—, han transcurrido cinco semanas y las negociaciones se hallan todavía en sus preliminares. Ahora la reunión del Consejo de los Trece queda nuevamente aplazada, y en suspenso la aplicación de las sanciones económicas como lo fue a principios de marzo. El enemigo ha continuado punemente la guerra de agresión, haciéndolo con pasos crecientes. Protestamos —añade— contra tu aplazamiento del propósito que debieron tomarse para pedir la vuelta a tales cosas. **SE ABOLIRA LA ESCLAVITUD**

PASTOS EN RENTA

Se arrienda el pasto tiesto y de rastrojera del Monte de Valbuena de Pisuerga, situado a 5 kilómetros de Quintana del Puente y 4 de Astudillo, suficiente para mantener todo el año unas setecientas ovejas, con amplias tenadas y abundante agua. Para tratar, en los almacenes de coloniales de Hijos de Hermógenes Sendino, en Palencia.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Palencia

Importante reunión del Consejo Superior de las Cámaras

Bajo la presidencia del señor Mahou, acaba de celebrar el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación su sesión cuatrimestral, habiendo estado reunida la corporación durante tres días mañana y tarde. Se estudiaron los muchos e interesantes asuntos comprendidos en el orden del día, dedicándose muy especial atención a la situación económica y a los problemas que la afectan. Vista la urgencia con que reclamaban solución dichos problemas, el Consejo acordó visitar al jefe del Gobierno, al presidente de las Agrupaciones políticas, para hacer constar ante ellos el vivísimo interés con que los elementos económicos esperan que la labor del Parlamento signifique para el país el beneficioso resultado de una convivencia patriótica reflejando la voluntad nacional.

El Consejo acordó apoyar decididamente y con toda la tenacidad que sea necesaria, entre otras peticiones formuladas por las Cámaras, haciéndose eco de las necesidades de los elementos que representan, las referentes a los proyectos del Ministerio de Hacienda sobre materia tributaria, a la adquisición de moneda extranjera y al pago de indemnizaciones a los obreros. Los tres extremos citados han constituido para el Consejo un motivo de muy intensa preocupación, acordándose interesar del Gobierno, como ya se ha hecho, que se permita informar sobre los mentados proyectos de Hacienda, que se establezcan justificados turnos de preferencia en el Centro Oficial de Contratación de Moneda, a fin de evitar la suspensión de actividades y que se presente a las Cortes un proyecto de ley que libere al Comercio y a la Industria del sacrificio que les amenaza por haber cumplido puntualmente determinaciones adoptadas por el Poder público. El Consejo acordó también exponer al Gobierno la inaplazable necesidad de procurar avivar las actividades económicas con todos aquellos medios que sirvan para crear trabajo y difundir bienestar económico por todo el país. Por último, se aprobaron los dictámenes propuestos por los secretarios asesores respecto a diversos asuntos sometidos a estudio del Consejo por las Direcciones generales de Comercio, Industria y Aduanas, y se adoptaron diferentes acuerdos de régimen interior, examinándose también cuestiones planteadas por las Cámaras, a fin de determinar las gestiones procedentes. **Conclusiones entregadas al Gobierno**

Después de celebrada la reunión cuatrimestral y como consecuencia de los acuerdos adoptados por el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, se entregaron al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Industria y Comercio sendos escritos conteniendo las conclusiones a que se refieren los acuerdos. He aquí una copia del escrito de referencia: "Excmo Sr.: Por virtud del acuerdo adoptado en el día de hoy, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, tiene el honor de exponer a V. E., las siguientes peticiones: Tanto por prescripción de las Bases de las Cámaras, como por los inconvenientes que derivarían de presentar a las Cortes el señor ministro de Hacienda, sus proyectos de leyes sobre la Industria y el Comercio, rogamos a V. E. gestionar de su compañero el señor ministro de Hacienda que antes de presentar dichos proyectos al Congreso permita al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, formar acerca de aquellos Las dificultades que ofrece la adquisición de divisas para el pago de primeras materias indispensables para el trabajo de las industrias, con peligro continuo de paro y encarecimiento de productos, motiva la urgente necesidad de que el Gobierno establezca un turno de contratación en el Centro de Contratación de Moneda en favor de las primeras materias extranjeras necesarias para la industria nacional. Constituye una preocupación gravísima para el Consejo el vicio enorme e injustificado que supondría para el Comercio y la Industria el pago de indemnizaciones a los obreros por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. Ya está formulada por el Estado quien soporte este sacrificio, e insistimos para que V. E. en símplica de las Cortes, cuanto antes, promulgue un proyecto de ley en el sentido que libere al sacrificio que les amenaza por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. El Consejo Superior espera que V. E. que acoge estas peticiones con la mayor atención y volencia, expresando su más profunda gratitud. Reiteramos a V. E. el deseo de nuestra más respetuosa estimación y consideración. Madrid, 1.º de abril de 1936. El presidente, Casimiro Mahou. El secretario, A. Valcárcel."

La Cámara de Comercio e Industria de Palencia ha ratificado también, como consecuencia de un acuerdo adoptado en la última sesión extraordinaria celebrada, un escrito al mismo señor ministro de Industria y Comercio en el que se le hace el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, se entregaron al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Industria y Comercio sendos escritos conteniendo las conclusiones a que se refieren los acuerdos. He aquí una copia del escrito de referencia: "Excmo Sr.: Por virtud del acuerdo adoptado en el día de hoy, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, tiene el honor de exponer a V. E., las siguientes peticiones: Tanto por prescripción de las Bases de las Cámaras, como por los inconvenientes que derivarían de presentar a las Cortes el señor ministro de Hacienda, sus proyectos de leyes sobre la Industria y el Comercio, rogamos a V. E. gestionar de su compañero el señor ministro de Hacienda que antes de presentar dichos proyectos al Congreso permita al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, formar acerca de aquellos Las dificultades que ofrece la adquisición de divisas para el pago de primeras materias indispensables para el trabajo de las industrias, con peligro continuo de paro y encarecimiento de productos, motiva la urgente necesidad de que el Gobierno establezca un turno de contratación en el Centro de Contratación de Moneda en favor de las primeras materias extranjeras necesarias para la industria nacional. Constituye una preocupación gravísima para el Consejo el vicio enorme e injustificado que supondría para el Comercio y la Industria el pago de indemnizaciones a los obreros por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. Ya está formulada por el Estado quien soporte este sacrificio, e insistimos para que V. E. en símplica de las Cortes, cuanto antes, promulgue un proyecto de ley en el sentido que libere al sacrificio que les amenaza por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. El Consejo Superior espera que V. E. que acoge estas peticiones con la mayor atención y volencia, expresando su más profunda gratitud. Reiteramos a V. E. el deseo de nuestra más respetuosa estimación y consideración. Madrid, 1.º de abril de 1936. El presidente, Casimiro Mahou. El secretario, A. Valcárcel."

La Cámara de Comercio e Industria de Palencia ha ratificado también, como consecuencia de un acuerdo adoptado en la última sesión extraordinaria celebrada, un escrito al mismo señor ministro de Industria y Comercio en el que se le hace el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, se entregaron al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Industria y Comercio sendos escritos conteniendo las conclusiones a que se refieren los acuerdos. He aquí una copia del escrito de referencia: "Excmo Sr.: Por virtud del acuerdo adoptado en el día de hoy, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, tiene el honor de exponer a V. E., las siguientes peticiones: Tanto por prescripción de las Bases de las Cámaras, como por los inconvenientes que derivarían de presentar a las Cortes el señor ministro de Hacienda, sus proyectos de leyes sobre la Industria y el Comercio, rogamos a V. E. gestionar de su compañero el señor ministro de Hacienda que antes de presentar dichos proyectos al Congreso permita al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, formar acerca de aquellos Las dificultades que ofrece la adquisición de divisas para el pago de primeras materias indispensables para el trabajo de las industrias, con peligro continuo de paro y encarecimiento de productos, motiva la urgente necesidad de que el Gobierno establezca un turno de contratación en el Centro de Contratación de Moneda en favor de las primeras materias extranjeras necesarias para la industria nacional. Constituye una preocupación gravísima para el Consejo el vicio enorme e injustificado que supondría para el Comercio y la Industria el pago de indemnizaciones a los obreros por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. Ya está formulada por el Estado quien soporte este sacrificio, e insistimos para que V. E. en símplica de las Cortes, cuanto antes, promulgue un proyecto de ley en el sentido que libere al sacrificio que les amenaza por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. El Consejo Superior espera que V. E. que acoge estas peticiones con la mayor atención y volencia, expresando su más profunda gratitud. Reiteramos a V. E. el deseo de nuestra más respetuosa estimación y consideración. Madrid, 1.º de abril de 1936. El presidente, Casimiro Mahou. El secretario, A. Valcárcel."

La Cámara de Comercio e Industria de Palencia ha ratificado también, como consecuencia de un acuerdo adoptado en la última sesión extraordinaria celebrada, un escrito al mismo señor ministro de Industria y Comercio en el que se le hace el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, se entregaron al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Industria y Comercio sendos escritos conteniendo las conclusiones a que se refieren los acuerdos. He aquí una copia del escrito de referencia: "Excmo Sr.: Por virtud del acuerdo adoptado en el día de hoy, el Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, tiene el honor de exponer a V. E., las siguientes peticiones: Tanto por prescripción de las Bases de las Cámaras, como por los inconvenientes que derivarían de presentar a las Cortes el señor ministro de Hacienda, sus proyectos de leyes sobre la Industria y el Comercio, rogamos a V. E. gestionar de su compañero el señor ministro de Hacienda que antes de presentar dichos proyectos al Congreso permita al Consejo Superior de las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, formar acerca de aquellos Las dificultades que ofrece la adquisición de divisas para el pago de primeras materias indispensables para el trabajo de las industrias, con peligro continuo de paro y encarecimiento de productos, motiva la urgente necesidad de que el Gobierno establezca un turno de contratación en el Centro de Contratación de Moneda en favor de las primeras materias extranjeras necesarias para la industria nacional. Constituye una preocupación gravísima para el Consejo el vicio enorme e injustificado que supondría para el Comercio y la Industria el pago de indemnizaciones a los obreros por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. Ya está formulada por el Estado quien soporte este sacrificio, e insistimos para que V. E. en símplica de las Cortes, cuanto antes, promulgue un proyecto de ley en el sentido que libere al sacrificio que les amenaza por haber cumplido puntualmente sus obligaciones. El Consejo Superior espera que V. E. que acoge estas peticiones con la mayor atención y volencia, expresando su más profunda gratitud. Reiteramos a V. E. el deseo de nuestra más respetuosa estimación y consideración. Madrid, 1.º de abril de 1936. El presidente, Casimiro Mahou. El secretario, A. Valcárcel."

Sección de cultos

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes celebra mañana, día 14, sus cultos mensuales. Por la mañana, a la hora de costumbre, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio y reserva.

ALTO AQUI LEED ESTE ANUNCIO

ALMACEN DE MADERAS
de José María de la Sierra EN AGUILAR DE CAMPO
Con grandes existencias de maderas de todas las clases, como no tiene ninguna otra casa de estas provincias. Albañiles, maestros de obras y propietarios de las provincias de León, Valladolid, Burgos, Santander y esta de Palencia, consultad precios siempre a José María de la Sierra. Se lleva a todas las obras y sin recargo de precio; se sirve al día. No compréis a nadie, pues yo os lo vendo al contado y a plazos; no os dejéis engañar de esos hombres rastrosos; siempre debéis consultar precios. Este año se da la madera con un 25 por 100 de rebaja, pues tengo muchas más existencias que ninguna otra casa; camión de transportes a precios como ninguno. Siempre escribid a Aguilar de Campoo, y ver existencias de maderas de las tres B. B. B. Lo sirvo a las cuatro provincias. Compró chopos Viena.

NOTAS MILITARES

La fiesta de mañana
El comandante militar de la plaza don Gumersindo de Azcárate Gómez ha tenido la deferencia, que agradecemos, de invitarnos a presenciar la parada militar y desfile que, para conmemorar el 5.º aniversario de la instauración de la República, tendrá lugar en el paseo del Salón mañana, día 14 del actual, a las once horas.

¿Desea comprar un buen reloj?

Visite usted la casa de **FLORENCIO SANCHEZ** donde encontrará los mejores relojes de las marcas más acreditadas. Esta CASA cuenta con Taller de Relojería MAYOR PRAL., 88

Sucesos en provincias

Es muerto a tiros un chófer que perteneció a la FAI

Cinco pistoleros asaltan una tienda de compra-venta

SEVILLA.—Al salir de un cine en unión de su mujer y su hijo, fué muerto a tiros en la calle de San Luis, José Velasco Moreno, chófer, que perteneció a la "F. A. I.", por cuatro individuos que le hicieron numerosos disparos. Murió casi en el acto. Entre la mujer y el hijo de la víctima se desarrolló la escena que es de suponer. El muerto había estado preso en Alcalá de Henares y fué amnistiado el 19 de febrero. Se asegura que había dejado de pertenecer a la "F. A. I." y se desconocen las causas del hecho. La Policía ha dado una batalla, sin resultado.

Exhibición de billar

Mañana, a las siete y media, tendrá lugar en el Círculo Mercantil e Industrial una gran exhibición de billar, a cargo del profesor Raimundo Vives, campeón de España y especialista de la serie americana. La exhibición consistirá en explicaciones teóricas, trucos de billar, fantasías clásicas y retrocesos Masé-Piqué. Es de esperar que el Círculo se vea concurrido de aficionados al juego del billar, por la gran novedad que el señor Vives desarrollará.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal, el día 14 de abril de 1936 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor a las doce de la mañana. "Los de Aragón", (rondalla), J. Serrano. "Ris-Ras", (selección), Luna y Penella. "La Gran Via", (selección), Chueca y Valverde. "Luisa Fernanda", (selección), M. Torroba. "Doctor V. Faus", (paso doble, primera vez), E. Segura.

Automóvil de alquiler
Emilio Gutiérrez López, conocido y acreditado transportista, ha puesto al servicio público un magnífico coche de siete plazas. Servicio permanente y seguro. Especial para ferias y mercados, avisando. HERRERA DE PISUERGA

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 24